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Till riksdagen
Svar på fråga 2017/18:343 av Per-Arne Håkansson (S) Svensk fiskenäring

Per-Arne Håkansson har frågat mig vilka initiativ jag avser att vidta för att stärka den lokala fiskerinäringen.

Jag välkomnar det upprop från 19 kustkommuner som frågeställaren nämner. Kommunerna har en viktig roll inte minst för driften av de svenska fiskehamnarna, och utifrån detta är det mycket positivt att kommunledningarna nu lyfter fram den stora betydelse fisket som näringsverksamhet har för dessa orter. Med anledning av uppropet har Näringsdepartementet nyligen anordnat ett rundabordssamtal om ett långsiktigt hållbart kustfiske med representanter för kommunerna. Det är tydligt att det finns ett stort engagemang för den lokala fiskenäringen, och samtalet bör ses som starten på en tätare dialog mellan kommunerna och de ansvariga myndigheterna. Vid samtalet diskuterades också bland annat möjligheter till lokala initiativ för att öka värdet på fångsten och för att synliggöra fisket som näring.

Det gemensamma myndighetsinitiativ som Statens jordbruksverk och Havs- och vattenmyndigheten har tagit med strategin ”Svenskt yrkesfiske 2020 – hållbart fiske och nyttig mat” syftar till att arbeta med de utmaningar som det kustnära fisket står inför och lyfter bland annat fram vikten av att förvaltningen ska ta biologisk, social och ekonomisk hänsyn samt vikten av förstärkt samverkan mellan myndigheter och andra aktörer. Jag ser därför att det finns goda förutsättningar för en tätare samverkan mellan kustkommunerna och de ansvariga myndigheterna för att säkerställa en långsiktigt hållbar fiskenäring på lokal nivå. 

Mot bakgrund av målen i regeringens maritima strategi samt livsmedelsstrategin finns det ett behov av att kontinuerligt se över och modernisera regelverket för det kustnära fisket i syfte att värna det. Regeringen har därför lämnat ett sådant uppdrag till Havs- och vattenmyndigheten, och uppdraget ska redovisas den 30 maj 2018.

Jag kommer fortsätta verka för ett långsiktigt livskraftigt kustfiske som ska kunna fortleva och bidra till en levande landsbygd, kust och skärgård. 
 

Stockholm den 5 december 2017


Sven-Erik Bucht
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